

减轻困难群众医疗负担 筑牢民生保障底线

本报讯(记者 郑洁)医疗救助是健全社会救助体系,保障困难群众基本医疗权益的基础性制度。日前,淮河早报、淮南网记者从市医保局了解到:近年来,市医保局认真贯彻落实《淮南市健全重特大疾病医疗保险和救助制度实施细则》(淮府办〔2022〕7号)文件,对困难群众资助参保,确保困难群众实现及时参保、应保尽保。

医疗救助对象包含参加职工医保及城乡居民医保的、医疗费用负担较重的困难职工和城乡居民。包括民政部门认定的特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员,乡村振兴部门认定的返贫致贫人口、防止返贫监测对象以及虽不符合特困人员、低保对象或低保边缘家庭认定条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病

患者。

困难群众依法参加基本医保,实现及时参保、应保尽保,享受统一的基本医保待遇。对救助对象参加城乡居民医保的个人缴费部分实行分类资助。对特困人员给予全额资助,对低保对象给予90%定额资助,过渡期内,乡村振兴部门认定的返贫致贫人口给予80%定额资助,防止返贫监测对象给予50%定额资助。剩余费用由个人按规定缴纳。

在医疗救助对象待遇保障政策方面,基本医疗保险全面实行公平普惠政策;大病保险补充了保障功能,对特困人员、低保对象和返贫致贫人口实行倾斜支付,较普通参保人员起付标准降低50%、报销比例提高5个百分点、取消封顶线;特困人员、低保

对象取消医疗救助起付标准,低保边缘家庭成员、因病致贫重病患者起付标准分别为3000元、10000元,返贫致贫人口、防止返贫监测对象起付标准分别为1500元、3000元;对规范转诊且在省域内就医的特困、低保、低保边缘户、返贫致贫人口、防止返贫监测对象,经三重制度综合保障后政策范围内个人负担仍然较重的给予倾斜救助。

据了解,市医保局通过健全预警机制、建立依申请救助机制、增加追溯救助机制等保障医疗救助对象待遇,并积极提升公共服务水平,推进医疗救助业务“一站式”服务、“一窗口”办理、“一单制”结算,加强医疗服务管理,严格救助基金监管。做好困难群众的资助参保和医疗待遇保障工作,进一步筑牢民生保障底线。

创建国家卫生城市

我市创建“席地而坐”城市客厅示范区域

本报讯(记者 李严)淮河早报、淮南网记者从市城管局了解到,目前,我市正在创建8个“席地而坐”城市客厅示范区域。

据介绍,按照《安徽省住房和城乡建设厅安徽省文明办关于深化开展“席地而坐”城市客厅示范区域创建活动全面打造“最干净城市”的通知》(建督〔2023〕44号)文件要求,为深入推进以城市客厅示范区域引领带动城乡环境全面提升,高标准推进深度保洁,经综合评定,全市共8个点位纳入全省创建测评点位,分别是位于淮南高新区的人民广场南广场、人民广场北广场、E水系公园东门广场、周集坝公园、淮南高铁南站、大通区支四路、田家庵区洞山公园、寿县安徽楚文化博物馆。

据介绍,对于这8个示范区域,保洁人员将对其常态化进行深度保洁、冲洗绿化绿地、开展立面保洁,常态化做好城市家具清洗,如对条椅石凳、花坛台面反复清洗,达到一尘不染、随时可坐效果,对垃圾桶、果皮箱、路灯杆、景观小品等进行擦洗,达到洁净如洗、随手可摸效果。另外,对于创建点周边的保洁也将严格环卫作业标准,采取标准化作业模式,提高作业频次和保洁力度。

增绿建园提升城市颜值

本报讯(记者 李严)1月8日中午,几位市民正在新开放的汤洼公园内悠闲地散步、闲聊,享受这冬日暖阳下的午后时光。这一切都来源于淮南市开展的增绿建园提升行动。

据介绍,根据淮南市制定的《全面开展环境卫生专项行动实施方案》和《淮南市城市绿线规划(2021-2035年)》等,全市开展增绿建园提升行动,目前已完成人民公园、奥林匹克公园提升改造。近日来,E水系带状公园和汤洼公园也相继建成开放,成为了市民喜爱的“网红打卡地”。

聚焦群众需求关切,我市多渠道争取各类建设资金,打造兼备休闲、健身、停车、充电等“1+N”多功能游园。按照市民出行“300米见绿、500米见园”要求,加快形成功能完善、布局均衡的公园绿地系统。2023年先后建成了先锋游园、惠利游园、百花园、文明村游园、稚趣街角等15处街头游园,提升改造面积近3万平方米。

近年来,淮南城市中的公共绿地也越来越多,花草树木的品种和品质也有了很大的提升,春可看樱、秋可赏叶,一年四季都有不同的街景。据介绍,我市推进城市公共绿地开放共享,全面落实绿化养护管理责任制,推进裸土绿化,及时更换死亡苗木,更换补植各类苗木1200余株,新增改造城市绿地120万平方米,新建城市绿道21.4公里。目前,建成区绿地率达46.71%、人均公园绿地面积19.99平方米。

用好督查暗访“指挥棒” 让农贸市场兜住“烟火气”更添“文明风”



图一:老龙眼菜市场浓浓的“烟火气”里更添“文明风”。

图二:邻里中心菜市场给广大市民提供了舒适的购物环境。

图三:如今的钟郢菜市场面貌焕然一新。

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)农贸市场是城市最具有“烟火气”的地方,也是展示城市文明形象、反映民生福祉的重要窗口。随着春节临近,为了在节假日期间给广大市民营造良好的购菜环境,促进农贸市场管理水平、基础设施双达标、双提升,市文明办、市商务局联合对全市建成区内农贸市场开展了为期1个月的集中暗访督查活动。

近日,淮河早报、淮南网记者走进钟郢菜市场、邻里中心菜市场和老龙眼菜市场,在浓浓的“烟火气”中,感受“文明之风”给农贸市场带来的新气象、新风貌。

位于心享世城附近的钟郢菜市场是田家庵区20世纪90年代规模较大的农贸市场之一,是周边居民重要的“菜篮子”,也是一度是文明创建的难点和痛点。“以前的市场又破又乱,雨天一身泥,晴天一身灰。而且各种摊位混杂在一起,一到夏天,肉类、蔬菜腐烂的气味混在一起,真是让人难以忍受。”想起前几年卖菜的场景,商户谢士月不由地发起了牢骚。

2023年8月到9月,钟郢菜市场完成了全面升级改造,整个菜市场面貌焕然一新。尤其随着督查暗访的深入开展,有关部门为菜市场存在的短板弱项“把准脉”“开准方”,如今菜市场顽疾尽除,颜值更是提升了一个档次。淮河早报、淮南网记者在钟郢菜市场内看到,摊位区域划分非常细致,蔬菜区、肉类区、活禽区等都清晰明了;而且市场功能分区十分

合理,经营户们都是归类经营。菜市场的地面干净整洁,摊位摆放有序,商户经营行为更加诚信文明,让前来购菜的市民十分舒心。

邻里中心菜市场位于淮南高新区和悦街,是一座集购物、美食、休闲于一体的标准化室内菜市场。走进菜市场,淮河早报、淮南网记者看到,整个市场非常干净有序,文明宣传标语也一目了然。“此次暗访督查,有关部门为我们找出了市场管理中的小细节。通过整改,如今市场内的公益宣传更加规范,消防设施更加合理,整体环境更加整洁,经营行为更加有序。”采访中,邻里中心菜市场相关负责人说道。

老龙眼菜市场是我市第一个标准化室内农贸市场,自2014年投入使用以来,一直是周边居民购菜的首选之地。走进菜市场,一应俱全的菜品和熙熙攘攘的人流让这里充满了浓浓的“烟火气”。尤其是临近春节,灌香肠、采买年货的市民日益增多,肉制品、腊味区虽人头攒动,但秩序井然。市场内设置的学雷锋志愿者服务台和便民座椅也为广大市民提供了贴心服务。

淮河早报、淮南网记者从市创建全国文明城市指挥部办公室了解到,本轮已督查暗访55家农贸市场。暗访督查结束后,市创建全国文明城市指挥部办公室将常态化、多频次组织开展暗访督查活动,持续提升农贸市场建管水平,为市民创造安全、诚信、有序、整洁的购物环境。